

攸县兔年 签约引进29个亿元项目

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/彭亮 罗武吉) 近日,攸县相关部门获悉,该县去年全力推进园区创业大会战,高分子新材料与精细化工、绿色建材“一主一特”产业持续发展壮大,全年签约引进亿元以上项目29个,总投资182亿元。

在攸县高新区返乡创业园湖南省瀚科新创电子有限公司车间内,工作人员正加紧组装高端降噪蓝牙耳机,产品在车间完成组装、质检等程序后发往深圳总公司。目前,公司已开足4条生产线,100余名员工忙在生产线上。“每天发货量在一万台左右,发到深圳那边进行包装,包完后出口到欧美、印度等国家。”湖南省瀚科新创电子有限公司经理苏林说。

去年7月,深圳市瀚科新创科技有限公司积极响应湘商回归号召,投资200余万元在攸县高新区建成一家年产200万套蓝牙耳机的子公司,公司从签约落地到正式投产仅用了13天。半年来,公司产能和效益不断提升。今年,公司计划进一步扩大生产规模。

围绕“一主一特”产业定位,攸县大力开展产业链招商,在签约引进的29个亿元以上项目中,“三类500强”项目4个,更是大手笔引进了投资20亿元的全县首家民营上市企业——松井新材料公司,全年完成湘商回攸投资新注册企业12家,投资总额创近5年之最。

值得一提的是,该县去年新开工重点项目30个,竣工23个,完成投资126亿元,抽水蓄能先导项目正式动工,300MW地面分布式光伏、智慧绿色能源互联网、地博光电二期等项目加快推进,华纯新材料、固辉新材料、旭日陶瓷二期等项目提前竣工投产。

攸县:外销蔬菜供应稳定

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/刘卫红) 1月22日,攸县遭遇7年来的最强降雪,但作为长期供应广东蔬菜的攸县谭桥蔬菜批发市场,目前货源充足,供应稳定。

在谭桥蔬菜批发市场内,两台分别前往广东佛山与深圳的大货车正在忙着装车。谭桥蔬菜批发市场依托攸县蔬菜集中种植地谭桥街道而建,是攸县最大的蔬菜批发市场,除了供应攸县本地及周边县市,还专设两个广东批发配送点,每天都有新鲜蔬菜发往广东。

“为了确保低温雨雪天气下市场的运行秩序,市管部门加强了调度和管控,及时了解商户经营情况,并安排人员24小时巡查,确保水、电畅通。”谭桥蔬菜批发市场市场管理所所长黎健介绍,该市场一天内供应攸县的蔬菜2万公斤左右,外销蔬菜达1万公斤。

攸县谭桥街道拥有近百年的蔬菜种植历史,在强降雪到来前,当地展现了丰富的应对经验。在谭桥街道的蔬菜大棚里,香芹、菠菜等新鲜蔬菜长得生机勃勃,种植户正在对蔬菜进行采收、去黄叶、装框,这些蔬菜将运往不远处的谭桥蔬菜批发市场,再发往全国各地。早在雨雪到来前,谭桥街道就提前做好准备工作。

“我们走进田间地头宣讲,提醒用户尽快加固大棚并做好蔬菜的保温取暖措施,同时通过村民微信群发布了蔬菜、农作物防寒的相关业务知识。”谭桥街道农业农村办主任贺颜胜说,目前基地尚未出现受灾情况,大棚中供应芹菜、葱、菜苔、大蒜、胡萝卜等较为充足。

淅口区:全力以赴赴战冰雪

株洲日报讯(全媒体记者/邹怡敏 通讯员/刘旺 张仪) 连日来,我市气温骤降,面对低温雨雪冰冻天气,淅口区积极采取各种应对措施,广大党员干部第一时间行动起来,保障群众出行安全和正常生产生活秩序。

“室内一定要用机器升温,特别留意晚上大棚内的温度,同时也要注意用水用电安全。”1月20日,在淅口镇横岭村一土鸡养殖基地,淅口区畜牧水产事务中心工作人员指导养殖户唐炳文做好鸡舍保暖防冻工作。

“每次遇到极端天气,畜牧部门都会及时派技术人员上门指导,提醒我们备足饲料,及时加固和清理大棚,做好保温措施。”唐炳文养了近3万只鸡,有了畜牧部门指导,心里更加踏实。

“红松茸本来是露天种植的,目前正值第一波采收季,因寒潮来袭,为避免损失,我们提前盖好了林业部门送来的地膜。”在淅口镇田家湾村,田源种养殖专业合作社负责人田四军早早做好了防冻准备,他表示措施到位红松茸可以正常生产。

在淅口镇松西子社区,淅口区农业

农村局技术人员耐心指导基地工作人员,加强红美人柑橘树苗防冻措施,及时采收蔬菜等。这段时间,该局安排了56名专业技术人员深入乡村,指导农户做好田间地头的保温措施,确保设施、产业不受冻害影响。

根据气象预报,本轮低温雨雪冰冻天气影响范围广、持续时间长、致灾风险高,为保障广大居民生产生活不受影响,淅口区水电局提前做好各项准备,全力保供不“降温”。

在梅苑小区,淅口区自来水公司工作人员仔细排查容易出现冰冻的水管、水表等设施,并进行防寒包裹。工作人员还向现场居民演示包裹手法,叮嘱他们夜间气温过低时,要稍稍拧开水龙头,让管内自来水保持流动以防止结冰。

为确保供水设施正常运行,我们启动了低温冰冻期供水保障II级应急响应,加大了对水厂、泵站、管网的巡查力度,提前储备应急物资,并安排抢修队伍24小时待命,随时应对突发状况。”淅口区自来水公司综合部部长张浩介绍。

1月20日,在军山林场附近,国网株

洲淅口区供电公司的工作人员正在对10千伏太李线沿路的树竹障进行清理。由于途经山区,太李线两旁树木生长茂密且迅速,为防止树木覆冰压线,供电公司组织人员对线路周围的树枝进行“地毯式”排查和清理砍伐。

在淅口镇八斗村,电力工人走进孤寡老人、五保户、留守老人家中,仔细检查他们家中用电线路,宣传安全、节约用电知识,确保群众用上安全电、放心电。“我们安排了43名值班人员、18台抢修车辆24小时在岗值守,应急物资也储备到位。”国网株洲淅口区供电公司工作人员皮立解告诉记者。

为保障群众出行安全,淅口区城管、交警也开启战斗模式。1月21日,在淅口镇向阳南路,淅口区城管局市政园林的工作人员正在进行易倒塌断裂树枝清理、扶正加固树木等工作,以消除安全隐患。在淅水大桥桥头路段,淅口区交警大队正通过面对面劝导的方式,告知各驾驶员谨慎驾驶,并采取定点执勤与流动巡逻相结合的勤务模式,24小时不间断巡逻排查重点、危险路段,加大路面管控和指挥疏导力度。



新春送福 到万家 1月18日,炎陵县文联2024年春联艺术“百千万”光大工程惠民活动暨新时代文明实践文艺志愿服务走进霞阳镇蔬菜村。活动现场,书画家们挥毫泼墨,笔走龙蛇,为群众免费写春联、送“福”字和绘画作品。县图书馆捐赠了图书500余册。 株洲日报通讯员/唐莉婷 何品佐 摄

醴陵左权镇: 反诈宣传“赶大集”

株洲日报讯(全媒体记者/刘毅 通讯员/文典) “春节临近,网络诈骗也多了,老乡们千万不要轻信他人转账、‘高额回报’的民间借贷。”1月17日,醴陵市左权镇赉织街社区赶集日,该镇综治办及市金融办工作人员来到集市,提醒村民警惕电信诈骗,远离非法集资,守护好“钱袋子”。

活动现场,宣传展板、咨询台一字排开,宣传横幅醒目,工作人员向赶集的村民发放宣传手册,赠送定制礼品,并耐心为村民答疑解惑,分析典型案例,起底电信诈骗、非法集资的特征、表现形式、常见手段等,提醒大家对“高额回报”“快速致富”的投资项目擦亮眼睛。

“有一次网络上的陌生人让我集资入股,还教我转账存款赚取高额返利,原来这是套路!”咨询台前,村民对李某讲述了他的亲身经历。“天上不会掉馅饼,掉下来的不是‘圈套’就是‘陷阱’。”工作人员对李某说,“一般诈骗有三部曲:画饼、造势、吸金。跑路,注意‘低投入、高回报’‘投资零风险’等字眼。”

当天,左权镇党委副书记陈钟等来到镇便民服务中心,开展“赶集日”接访活动,面对面倾听群众诉求,找症结、解难题。“当面讲了我的疑惑,心结终于打开了。”退役军人张罗生认为其应享受参战待遇,陈钟详细解释相关政策,他豁然开朗。

当天上午共发放宣传手册及手套等物品900余份,为13人提供法律咨询,接待村民来访7人次,受理村民信访诉求2件。

攸县首次尝试 大面积种植桉树

株洲日报讯(全媒体记者/王军 通讯员/刘卫红) 植树造林,不仅看生态价值,经济效益同样不可忽视。去年,攸县完成人工造林1万亩,并首次在植树造林中尝试大面积种植桉树。

在攸县石羊塘镇贺家坪村,一大片桉树在冬日暖阳下舒展着枝叶。这片桉树是2023年攸县林业局造林项目之一,刚种下去的时候只有20厘米,现在已经长到了4米高,一行行整齐排列的树木给原本杂草丛生的山岭增添了无限生机。

“桉树是一种生长速度非常快的树种,一般3-5年就可以长到20-30米高,10年左右就达到成熟期,并且木材、桉油、桉叶等都具有一定的经济价值。”攸县林业局相关负责人介绍,林业部门针对种植密度、追肥、选品等方面进行跟踪指导,目前1000余亩桉树全部种植成功。

为吸引社会单位、企业、个人等各界力量参与植树造林,去年,攸县林业局共投入670余万元进行造林补助,按用材林、油茶林等不同类型分类实施补助,并配套建立营造林检查验收机制,让人工造林既增添生态颜值又获得生态价值。目前,攸县森林覆盖率达56%以上。

时事·聚焦

责任编辑:美术编辑:刘珠昱

新疆乌什县发生7.1级地震

已造成3人遇难、5人受伤,转移安置12426人

新华社乌鲁木齐1月23日电 23日2时9分,新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震。新疆维吾尔自治区应急管理厅发布通报,截至目前,此次地震已造成3人遇难、5人受伤,转移安置12426人。

其中,克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县3人遇难、4人受伤;阿克苏地区乌什县1人受伤。截至目前,具体灾情仍在进一步核查中,各项救援工作有序进行,震区社会稳定。

地震发生后,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局紧急调拨棉帐篷、棉大衣(防寒服)、棉被、棉褥、折叠床、取暖炉等共计2.2万件中央救灾物资,支援新疆做好抗震救灾和受灾群众转移安置等工作。首批约1万件救灾物资23日中午已运抵灾区。

根据中国地震台网的余震统计,截至23日16时,共记录到3.0级及以上余震70次,目前最大余震5.3级。



一月廿三日,新疆森林消防总队巴州支队阿合奇大队前突小队在乌什县亚曼苏柯尔克孜民族乡排查现场情况。新华社发

“很快就来了救援队伍,心里不怕了”

——新疆乌什7.1级地震救援见闻

“很快就来了救援队伍,心里不怕了”

看到热气腾腾的抓饭马上就要出锅,村里大伙儿都安全,亚森·苏莱曼着急的心总算放了下来。1月23日2时9分,新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震。亚森·苏莱曼所在的乌什县亚曼苏柯尔克孜族乡,位于震中周围。作为村党支部书记,他同村干部以及迅速赶来的救援队伍,从凌晨忙到下午。

“我们村有415户、1529人,目前没有受伤的。”亚森·苏莱曼在村委会大院告诉新华社记者,“我们不光救出了被困的群众,还救出了35只羊、3头牛,牛羊是群众的重要财产,一样不能马虎。”

记者在震中区域时看到,亚曼苏柯尔克孜族乡有部分建筑围墙开裂、倒塌,大多数住宅房屋没有发生坍塌等情况。“你看,我们的房子是抗震安居房,很坚固的。”村民英里买斯·拜西

说,地震是凌晨发生的,晚上比较害怕,在院子里生了火,大家互帮互助,很快就来了救援队伍,心里不怕了。

地震突如其来,救援迅速有序。国务院抗震救灾指挥部办公室、应急管理部启动地震三级应急响应,并派出工作组赶赴震区指导抗震救灾工作。新疆消防救援总队41车、192人、3头搜救犬已赶赴现场;武警新疆总队先后派出678名官兵,奔赴震中展开灾情核查、排除除危等工作;新疆出入境边防检查总站阿克苏边境管理支队、克孜勒苏柯尔克孜自治州边境管理支队接到群众报警求助后迅速奔赴现场;自治区卫健委已向灾区派出应急医疗队……

地震后几个小时,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部根据地方救灾需要,会同国家粮食和物资储备局向乌什县紧急调拨棉帐篷1000顶、棉大衣(防寒服)5000件、棉被5000床、棉褥5000床、

折叠床5000张、取暖炉1000个,全力支持当地做好抗震救灾和受灾群众转移安置等保障工作。

与乌什县相邻的克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县,也是这次地震的主要影响区。记者在县城一处安置点看到,应急救灾的帐篷已经搭建完成,临时在这安置的群众吃得饱、穿得暖,一些孩子在空地上玩耍。像这样的安置点,阿合奇县城有四处。

这次地震震级高、余震多、位置偏。据统计,截至23日16时,共记录到3.0级及以上余震70次。

新疆铁路阿克苏站视频监控中的一段画面,感动了许多网友:地震发生瞬间,客运员卫萍萍的第一反应不是往外逃生,而是转头跑向候车大厅,组织旅客疏散。

此时,灾区气温接近零下20摄氏度,救援队伍仍在争分夺秒进行风雪营救。

新华社乌鲁木齐1月23日电

新疆乌什县7.1级地震的五个热点问答

- 本次地震属于哪种类型?**
此次地震位于天山地震带,距离地震最近的断层是迈丹断裂,距离为6公里。初步震源机制解结果显示,本次地震为逆冲型破裂。
- 地质构造对本次地震有哪些影响?**
天山地震带位于中亚地区,其南部为帕米尔高原和塔里木盆地,北部为哈萨克地槽和准噶尔盆地。自新生代以来,由于受印度板块对欧亚板块强烈碰撞和持续挤压影响,天山地震带成为欧亚大陆内部规模最大的再生造山带,地壳运动基本表现为近南北向的挤压变形,是中国地震活动较强的地区之一,平均7年左右发生一次7级以上地震,最近一次2023年2月23日塔吉克斯坦的7.2级地震。
- 为何新疆多地地震感强烈?**
此次地震由于震级较大,震源深度22公里,属于浅源地震,因此会造成多地地震感比较强烈。
- 还会有较强余震吗?**
截至3时40分,目前记录3级以上余震13次,记录到的最大余震是5.3级。此次地震震级为7.1级,初步判定为余震型序列,后续仍然不排除发生强余震的可能。
- 防灾减灾有哪些关注点?**
(一)室内时:躲避在坚实的家具下面或墙角处,转移到承重墙较多的地方,如厨房、厕所等,不要慌张地向户外跑。
(二)户外时:避开建筑物、高压线(杆)、过街天桥、立交桥等下方,迅速跑到比较开阔的地区躲避。
(三)车辆行驶时:司机尽快减速,逐步刹车,停靠到开阔地;乘客应用手牢牢抓住拉手、柱子等,并注意防止行李从架上掉下伤人。
(四)遇有毒气体扩散时:首先要弄清风向,朝逆风处避难。避难场所尽量选择在高处,用湿毛巾或手帕捂住口、鼻。
(五)公共场所:身处影剧院、体育馆内可蹲在座椅旁、舞台脚下,震后在工作人员组织下有序疏散。若是在学校,正在上课时,要在教师的指挥下迅速抱头、闭眼、躲在各自课桌下。

据新华社网

新疆乌什县发生7.1级地震

据中国地震台网正式测定

北京时间 2024年1月23日 2时09分

震中 北纬41.26度 东经78.63度

震级 7.1级

震源深度 22公里

阿克苏市震感非常强烈 | 乌鲁木齐、博州、和田、喀什等地均有震感

新华社发 曹晓璇 编制